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1. Probar las siguientes igualdades:

a) [A,BC] = [A,B]C +B [A,C]

b) [A, [B,C]] + [B, [C,A]] + [C, [A,B]] = 0 (identidad de Jacobi)

c) [A,B]
†

=
[
B†, A†

]
d) [AB,CD] = −AC {D,B}+A {C,B}D − C {A,D}B + {C,A}DB

2. Mostrar que

a) Los autovalores de un operador hermı́tico son reales

b) Autofunciones de un operador hermı́tico correspondientes a autovalores distintos son ortogonales.

3. Usando las reglas del álgebra de bra-kets,

a) Dado X = |β〉 〈α| , hallar X†

b) Probar 〈α|X |β〉 = 〈β|X† |α〉∗

c) Probar (XY )† = Y †X†

4. a) Dados los operadores A y B, probar que

eABe−A = B + [A,B] +
1

2!
[A, [A,B]] +

1

3!
[A, [A, [A,B]]] + ...

b) Mostrar que siendo t un parámetro real y A un operador,

d

dt
etA = AetA = etAA

c) Utilizando el resultado anterior probar que, si [A, [A,B]] = [B, [A,B]] = 0, entonces

eAeB = eA+B+ 1
2 [A,B].

5. Sean A y B dos observables. Suponga que los autoestados simultáneos de A y B, {|a; b〉}, forman una base
completa ortonormal del espacio de representación. ¿Puede concluirse que [A,B] = 0?.

6. En un cierto instante, una part́ıcula en el pozo infinito de la práctica 1 está descripta por la función de
onda

ψ(x) =
1√
2a

cos(
πx

2a
) +

i

2
√
a

sin(
πx

a
)− 1

2
√
a

cos(
3πx

2a
)

a) Cuál es la probabilidad de encontrar a la part́ıcula en los estados fundamental, segundo y tercer
excitados ?

b) Qué valores de impulso se pueden medir y con qué probabilidades?

c) Qué valores de enerǵıa se pueden medir y con qué probabilidades?
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